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Metodología

• Estos son hallazgos de la encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública de la Universidad de San Andrés. En total fueron

realizadas 1015 entrevistas entre el 15 y el 28 de diciembre de 2020 a adultos de 18 años en adelante, conectados a internet, en

Argentina.

• La muestra es estratificada por región con cuotas de NSE y Edad. Se realiza en 8 regiones: NOA, NEA, Cuyo, Centro, Sur, y Buenos

Aires dividida a su vez en CABA, GBA e interior de la Provincia de Buenos Aires. Los datos se ponderan de acuerdo a parámetros de

NSE y Edad.

• La encuesta versa sobre satisfacción con la marcha general de las cosas, el desempeño de los poderes políticos y las políticas

públicas, la aprobación del gobierno y sobre la opinión respecto de los principales líderes políticos nacionales. También indaga sobre

tendencias sociales y temas de coyuntura política.

• En algunos casos los resultados de la suma de los porcentajes de respuesta no suman 100, ello puede deberse a redondeos

computacionales, respuestas múltiples o la exclusión de los que no saben y no contestan. En algunos resultados se indica si fueron

ponderados siguiendo algún criterio diferente al resto.

• Todas las encuestas están sujetas a otras fuentes de error adicionales a los errores muestrales, tales como errores de cobertura o

medición. La precisión de esta encuesta online se estima mediante el cálculo de intervalos de credibilidad bayesianos. Usando una

aproximación simple del posterior en una distribución normal, el intervalo de credibilidad del 95% está dado por, aproximadamente:

ŷ +
1

𝑛
,de lo que se deduce que para una encuesta de 1000 casos es de aproximdamente +/− 3.15 puntos porcentaules.
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NOA

CUYO

NEA

CENTRO

CABA

GBA

Interior PBA

Composición de la Muestra

Parámetro Muestra

ABC1 4% 21.4%

C2 11% 25.6%

C3 21% 26.1%

D1 39% 19.8.%

D2 25% 7.1%

Hombres 49% 48.1%

Mujeres 51% 51.9%

Parámetro Muestra

CABA 7% 7.3%

GBA 25% 24.7%

PBA 14% 14.1%

Centro 19% 19.9%

Cuyo 8% 8.1%

NOA 12% 11.6%

NEA 9% 8.3%

PAT 6% 6%

Sur

Generaciones Parámetro Muestra

Z (16-22) 17% 11.4%

Milennials (23-38) 33% 34.1%

X (39-54) 24% 27.5%

Baby Boomers (55-73) 19% 25.7%

Silenciosa (74+) 6% 1.3%
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▪ Satisfacción con la marcha general de 

las cosas

▪ Satisfacción según:

– Sexo

– NSE

– Edad

– Región 

– Orientación Política

▪ Satisfacción con el desempeño de los 

poderes

Satisfacción Política
Satisfacción con los poderes
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El 76% está insatisfecho con la marcha general de las cosas, solo el 22% 

está satisfecho. El voto y la edad presentan la mayor variación
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 

Muy satisfecho, Algo satisfecho, Algo insatisfecho, Muy insatisfecho…
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Mujer
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Media Alta
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Gen Z

Millennials

Gen X

Baby Boomers

Silenciosa

CABA
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PBA

Centro

Cuyo

NOA

NEA

Patagonia

Fernández

Otros

Macri

4%

18%

22%

54%

2%

0%

25%

50%

75%

100%

Satisfacción

No sabe

Muy Insatisfecho

Algo Insatisfecho

Algo satisfecho

Muy Satisfecho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La satisfacción con la marcha general de las cosas cayó de 57% en Abril a

21% en Octubre. En Diciembre se mantiene estable en 22%
¿Cuál dirías que es tu nivel de satisfacción con cómo marchan las cosas en el país? 

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)
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Macri

Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La insatisfacción con el desempeño de los poderes es la norma: menos de 

1/5 de los encuestados está satisfecho con ellos.
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?

Muy satisfecho, Algo satisfecho, Algo insatisfecho, Muy insatisfecho

4%

3%
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18%
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22%
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54%
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50%

48%

48%

Marcha General de las cosas

Corte Suprema

Diputados

Senado

Poder Ejecutivo

Muy satisfecho

Algo satisfecho

No sabe

Algo insatisfecho

Muy insatisfecho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Ejecutivo

Cámara de

Senadores

Corte

Suprema

Cámara de

Diputados

Macri Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

El Poder Ejecutivo sufrió la mayor caída en la satisfacción con su desempe-

ño luego del pico observado en abril. Todos alrededor de 19/20 puntos
¿Cuál es tu grado de satisfacción con el modo en que se está desempeñando cada uno de los siguientes poderes?

Satisfacción: (Algo satisfecho + Muy satisfecho)

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Aprobación del presidente

▪ Aprobación según:

– Genero

– NSE

– Edad

– Región

– Orientación Política

Aprobación Presidencial
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Fernandez

Otros

Macri

El 32% aprueba al gobierno de Alberto Fernández, el 65% lo desaprueba. 

Los votantes de Macri y la “Silenciosa” los que más desaprueban.
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Alberto Fernández?

Apruebo mucho, Apruebo algo, Desapruebo algo, Desapruebo mucho.

8%

24%

19%

46%

3%

0%

25%

50%

75%

100%

Aprobación

No sabe

Desapruebo mucho

Desapruebo algo

Apruebo algo

Apruebo mucho

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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72%

33%
33%

32%

21%

63%

63%

65%

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6
e
n

e
-1

6
fe

b
-1

6
m

a
r-

1
6

a
b

r-
1
6

m
a
y
-1

6
ju

n
-1

6
ju

n
-1

6
ju

l-
1
6

a
g

o
-1

6
se

p
-1

6
o

ct
-1

6
n

o
v
-1

6
n

o
v
-1

6
d

ic
-1

6
e
n

e
-1

7
fe

b
-1

7
m

a
r-

1
7

m
a
r-

1
7

a
b

r-
1
7

m
a
y
-1

7
ju

n
-1

7
ju

l-
1
7

a
g

o
-1

7
a
g

o
-1

7
se

p
-1

7
o

ct
-1

7
n

o
v
-1

7
d

ic
-1

7
d

ic
-1

7
e
n

e
-1

8
fe

b
-1

8
m

a
r-

1
8

a
b

r-
1
8

m
a
y
-1

8
m

a
y
-1

8
ju

n
-1

8
ju

l-
1
8

a
g

o
-1

8
se

p
-1

8
o

ct
-1

8
o

ct
-1

8
n

o
v
-1

8
d

ic
-1

8
e
n

e
-1

9
fe

b
-1

9
m

a
r-

1
9

m
a
r-

1
9

a
b

r-
1
9

m
a
y
-1

9
ju

n
-1

9
ju

l-
1
9

ju
l-

1
9

a
g

o
-1

9
se

p
-1

9
o

ct
-1

9
n

o
v
-1

9
d

ic
-1

9
d

ic
-1

9
e
n

e
-2

0
fe

b
-2

0
m

a
r-

2
0

a
b

r-
2
0

a
b

r-
2
0

m
a
y
-2

0
ju

n
-2

0
ju

l-
2
0

a
g

o
-2

0
se

p
-2

0
se

p
-2

0
o

ct
-2

0
n

o
v
-2

0
d

ic
-2

0
e
n

e
-2

1

La aprobación del Gobierno cae al 32%, experimentando una caída de 

35 puntos desde Abril (67%)
En general, ¿aprobás o desaprobás al gobierno del presidente Alberto Fernández?

Serie de tiempo Apruebo (Apruebo mucho + Apruebo algo); Desapruebo (Desapruebo mucho +Desapruebo algo)

Macri

Fernández

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

Macri
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▪ Satisfacción con políticas públicas

▪ Evolución de la satisfacción de políticas 

públicas mejor evaluadas y peor 

evaluadas

Satisfacción Política 
Satisfacción con Políticas Públicas
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Política científica y Salud las áreas más valoradas. Pero predomina la insa-

tisfacción en todas: seguridad y economía, las de mayor insatisfacción
¿Cuál es tu nivel de satisfacción o insatisfacción con cada una de las siguientes áreas de política pública del gobierno nacional?

Muy Satisfecho, Algo Satisfecho, Algo insatisfecho, Muy Insatisfecho

35%

31%

26%

25%

25%

22%

21%

17%

16%

12%

52%

64%

69%

67%

62%

60%
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67%
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84%

Política científica

Política de salud

Política social

Política de obras públicas e

infraestrutura

Política energética

Política exterior

Política educativa

Política de defensa

Política económica

Política de seguridad

Total Satisfacción No sabe Total Insatisfacción

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Transporte

Obras Públicas

Villas de Miseria

La Policía

otro

Acceso a la vivienda

Endeudamiento externo

Narcotráfico/Tráfico de drogas

Salud

Epidemias y enfermedades

Bajos salarios

Educación

Justicia

Pobreza

Los Políticos

Falta de trabajo

Inflación

Delincuencia/robos/Inseguridad

Corrupción

Primera Mención

Total

La corrupción (43%) es la principal preocupación para los encuestados, seguida por 

la delincuencia (37%) y la inflación (33%). La pandemia dejó de ser una preocupación.
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]



15

0%

0%

3%

3%

5%

7%

7%

7%

9%

13%

17%

21%

22%

22%

28%

30%

32%

35%

40%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

3%

5%

3%

3%

9%

5%

7%

14%

10%

10%

9%

10%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Obras públicas / infraestructura

Transporte

Villas miseria

Otro, ¿cuál?

La policía

Narcotráfico/Tráfico de drogas

Acceso a la vivienda propia

Salud

Los políticos

Educación

Endeudamiento externo

Bajos salarios

Corrupción

Justicia

Epidemias y enfermedades…

Pobreza

Inflación

Delincuencia/robos/Inseguridad

Falta de trabajo/desempleo

Votantes de Alberto Fernández
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Los políticos

Corrupción

Votantes de Mauricio Macri

El principal problema para los votantes de Fernández es la falta de trabajo (40%). 

Para los votantes de Macri es la corrupción (56%). Dejó de preocupar la pandemia
¿Cuál o cuáles dirías que son los principales problemas que afectan hoy al país? Respuesta múltiple. 

% Primer Mención y % Total de Respuestas 

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Situación Retrospectiva

▪ Situación Prospectiva

▪ Evolución de la situación retrospectiva y 

prospectiva

Situación Retrospectiva

y Prospectiva

Situación del país y personal
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Retrospectiva: Un 74% considera que la situación del país empeoró, notándose un aumento 

desde la medición de julio (65%). Un 57% que su situación personal empeoró.

57%28%

12%
3%

Empeoró

Está igual

Mejoró

Ns /Nc

74%

14%

9%
3%

Empeoró

Está igual

Mejoró

Ns /Nc

Situación del País Situación Personal

En comparación con tu situación hace un año ¿cómo creés que está la situación del país hoy? ¿Y tu situación personal?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Prospectiva: El 47% considera que la situación del país empeorará hacia el futuro (una reducción 

del pesimismo de 10 puntos). Un 30% que su situación personal empeorará (una reducción de 7 puntos)

47%

21%

23%

9%

Empeorará

Estará igual

Mejorará

Ns /Nc

30%

28%

28%

14%

Empeorará

Estará igual

Mejorará

Ns /Nc

Situación del País Situación Personal

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Pensando hacia el futuro, ¿cómo creés que estará la situación del país dentro de un año? ¿Y tu situación personal?

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Opinión sobre principales dirigentes políticos

▪ Evolución de imagen de dirigentes políticos

Opinión Pública
Dirigentes políticos
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17%

19%

17%

21%

20%

13%

10%

12%

21%

19%

18%

11%

10%

19%

14%

13%

22%

21%

31%

36%

19%

42%

40%

21%

44%

52%

62%

29%

45%

26%

28%

16%

14%

19%

15%

14%

44%

Horacio Rodriguez Larreta

María Eugenia Vidal

Patricia Bullrich

Martin Lousteau

Alberto Fernández

Elisa Carrió

Ricardo Alfonsín

Mauricio Macri

Axel Kicillof

Cristina Fernández de Kirchner

Javier Milei

Sergio Massa

Jose Luis Espert

Miguel Ángel Pichetto

Ernesto Sanz

Alfredo Cornejo

Rogelio Frigerio

Cristian Ritondo

Emilio Monzó

Nicolás Del Caño

Muy buena Algo buena No lo sé No lo conoce Algo mala Muy Mala

Imagen de los principales dirigentes políticos
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? Muy buena, Buena, Mala o Muy mala

Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

Bruto

45% 6 96%

43% -2 98%

35% -17 98%

35% -1 88%

34% -26 99%

33% -24 98%

32% -10 93%

30% -35 100%

25% -40 97%

23% -49 99%

21% -20 79%

21% -45 97%

21% -24 82%

18% -28 83%

17% -10 64%

17% -8 59%

15% -23 71%

14% -15 63%

13% -14 58%

11% -55 91%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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Horacio Rodríguez Larreta (45%) y María Eugenia Vidal (43%) continúan

al tope con imagen positiva, con leve caída en general
¿Qué opinión tenés de los siguientes dirigentes políticos y sociales? % de opinión positiva bruta (Muy buena + Algo buena)
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Maria Eugenia Vidal

Mauricio Macri

Sergio Massa

Cristina Kirchner

Alberto Fernández

Horacio Rodriguez Larreta

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Maria Eugenia Vidal

Mauricio Macri

Sergio Massa

Cristina Kirchner

Patricia Bullrich
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Horacio Rodriguez Larreta

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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6%

9%

8%

7%

5%

4%

3%

2%

6%

2%

5%

3%

3%

2%

4%

3%

24%

13%

13%

13%

14%

15%

14%

14%

8%

12%

9%

8%

8%

7%

6%

6%

11%

9%

15%

15%

18%

18%

16%

19%

17%

19%

16%

17%

17%

17%

17%

18%

20%

13%

15%

16%

11%

12%

14%

19%

9%

15%

15%

9%

10%

9%

11%

9%

23%

40%

21%

32%

19%

22%

24%

31%

24%

14%

29%

17%

17%

31%

20%

17%

Sergio Berni

Ginés Gonzales García

Martín Guzmán

Santiago Cafiero

Daniel Arroyo

Matías Lammens

Nicolás Trotta

Felipe Solá

Eduardo “Wado” De Pedro

Gustavo Beliz

Agustin Rossi

Cecilia Todesca

Matías Kuflas

Sabrina Frederic

Vilma Ibarra

Gabriel Katopodis

Muy buena Algo buena No lo sé No lo conoce Algo mala Muy mala

Imagen y Conocimiento de Funcionarios Públicos
¿Qué opinión tenés de los siguientes ministros y funcionarios públicos? Muy buena, Buena, Mala o Muy mala

Positiva 

total
Diferencial

Conocimiento

Bruto

31% -12 85%

22% -30 84%

22% -14 73%

19% -29 82%

19% -10 67%

19% -15 71%

18% -20 72%

15% -35 84%

14% -19 64%

14% -16 62%

14% -31 73%

11% -15 54%

11% -16 56%

9% -31 67%

9% -21 57%

9% -17 53%

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Preocupaciones

▪ Percepciones de contagio

▪ Evaluación de Medidas del gobierno

▪ Cambio de hábitos

– Higiene

– Vínculos

– Compras

Especial COVID-19

Percepciones sobre la pandemia
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El precio de los alimentos básicos, el desempleo y los impuestos se 

encuentran entre las principales preocupaciones

82%

79%

73%

62%

58%

57%

52%

51%

61%

51%

54%

52%

38%

42%

35%

30%

15%

14%

15%

18%

28%

27%

27%

29%

27%

16%

24%

21%

22%

30%

22%

27%

22%

12%

2%

2%

6%

7%

10%

10%

13%

14%

11%

14%

15%

11%

23%

19%

20%

28%

33%

1%

3%

1%

2%

3%

5%

5%

6%

10%

8%

8%

5%

7%

15%

12%

19%

38%

El precio de los alimentos básicos

El desempleo

Los impuestos

El precio de la energía

Los efectos de la pandemia global

El precio de los combustibles

El cambio climático

Mi salud personal

Quedarme sin trabajo

El costo de la obra social o prepaga

Las restricciones a la libertad individual

La posibilidad de una recesión

El precio de los bienes electrónicos

Las deudas que tengo

La seguridad de las drogas farmacéuticas

La inmigración ilegal

Un ataque terrorista

Muy preocupado

Algo preocupado

No lo sé

Poco preocupado

Nada preocupado

¿Cuán preocupado estás acerca de los siguientes temas? Muy preocupado, Algo preocupado, Poco preocupado o Nada  

preocupado.

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La proporción de encuestados que  esta algo o muy de acuerdo con las 

medidas del gobierno no sufrió cambios significativos a lo largo del año
En términos generales, ¿cuál es tu opinión sobre las medidas anunciadas por el gobierno? Quisiéramos que nos diga si esta 

Muy de acuerdo, Algo de acuerdo, Algo en desacuerdo o Muy en desacuerdo.

31%

33%

19%

16%

1%2%

0%

25%

50%

75%

100%

Medidas de gobierno

16%

30%

23%

29%

1%2%

0%

25%

50%

75%

100%

Medidas del gobierno

51%

33%

10%

3%1%2%

0%

25%

50%

75%

100%

Medidas de gobierno

Julio OctubreAbril

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]

16%

28%

22%

30%

1%
3%

0%

25%

50%

75%

100%

Medidas de gobierno

No responde

No sabe

Muy en

desacuerdo

Algo en

desacuerdo

Algo de acuerdo

Muy de acuerdo

Diciembre
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¿Qué tan peligroso considera usted que es el coronavirus? Muy peligroso, Algo peligroso, Poco peligroso, Nada peligroso…

53%

34%

9%

1%2%

0%

25%

50%

75%

100%

Peligro

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

46%

41%

10%

2%0%1%

0%

25%

50%

75%

100%

Peligro

La percepción sobre el virus como “muy peligroso” aumentó 7 puntos 

porcentuales desde el mes de octubre

72%

22%

3%
1%

0%

25%

50%

75%

100%

Peligro

Julio OctubreAbril

53%

35%

7%

3%1%

0%

25%

50%

75%

100%

Peligro

Prefiero no

responder

No lo sé

Nada

Peligroso

Poco

Peligroso

Algo Peligroso

Muy Peligroso

Diciembre

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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La percepción de exposición al contagio del coronavirus no presenta 

cambios significativos entre las mediciones de Octubre y Diciembre
¿Qué tan expuesto consideras que estás al contagio del coronavirus? Muy expuesto, Algo expuesto, Poco expuesto, 

Nada expuesto…

15%

33%

38%

10%

2%1%

0%

25%

50%

75%

100%

Exposición

Julio

25%

40%

28%

5%
1%1%

0%

25%

50%

75%

100%

Exposición

Octubre

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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38%

38%

8%
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Exposición

Abril

20%

45%

28%

4%
2%1%
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25%

50%

75%

100%

Exposición

Diciembre

Prefiero no

responder

No lo sé

Nada

Expuesto

Poco

Expuesto

Algo

Expuesto

Muy

Expuesto
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▪ Opinión sobre medidas del Gobierno

▪ PASO

▪ Vacunas

Coyuntura
Medidas y propuestas del gobierno
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74% está de acuerdo con la legalización de autocultivo de cannabis. 

49% de acuerdo con impuesto a grandes fortunas
Durante los últimos meses el Gobierno Nacional llevó adelante la implementación de algunas medidas y propuso algunas 

iniciativas ¿qué tan de acuerdo estás con cada una de las siguientes medidas o iniciativas?

44%

31%

31%

20%

18%

14%

30%

18%

13%

17%

18%

18%

5%

9%

5%

20%

18%

34%

9%

14%

11%

13%

11%

14%

9%

24%

36%

25%

30%

12%

La legalización de autocultivo de

cannabis para uso medicinal

El impuesto único a las grandes

fortunas

El proyecto de ley sobre la legalización

del aborto

La reducción del porcentaje de

coparticipación a la Ciudad Autónoma

de Buenos Aires

La reforma de la justicia Federal

La firma del consenso fiscal 2020 por

parte de los gobernadores

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

No sé

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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28%

20%38%

9%
5% Deben mantenerse

Deben suspenderse al menos para el año

que viene

Deben elimnarse definitivamente

No sé

Prefiero no contestar

Rechazo hacia las PASO: El 38% afirma que deben eliminarse definitiva-

mente, un 20% que deberían suspenderse el año que viene
¿Cuál es tu opinión sobre las Primarias Abiertas Simultáneas y Obligatorias, conocidas como PASO, como un mecanismo de 

selección de candidaturas de los partidos y coaliciones?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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El 44% de los votantes de MM considera que las PASO deben eliminarse 

definitivamente. Esta opinión disminuye al 26% entre los votantes de AF 

26%

35%

30%

6%3%

Deben eliminarse

definitivamente

Deben suspenderse al

menos para el año que

viene

Deben mantenerse

No sé

Prefiero no contestar

44%

17%

32%

4%
3%

Deben eliminarse

definitivamente

Deben suspenderse al

menos para el año que

viene

Deben mantenerse

No sé

Prefiero no contestar

Votantes de Alberto Fernández Votantes de Macri

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

¿Cuál es tu opinión sobre las Primarias Abiertas Simultáneas y Obligatorias, conocidas como PASO, como un mecanismo de 

selección de candidaturas de los partidos y coaliciones?

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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47%

33%

45%

43%

36%

38%

39%

34%

39%

41%

66%

44%

48%

42%

31%

24%

43%

39%

29%

65%

31%

30%

22%

22%

31%

26%

25%

20%

19%

22%
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26%

11%

22%
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14%

26%

29%

17%

19%
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28%

26%
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6%

5%

7%
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6%

5%

6%

12%

5%

3%

5%

3%

3%

3%

7%

9%

16%

10%

11%

15%

13%

11%

17%

11%

11%

9%

12%

12%

13%

17%

11%

13%

16%

10%

8%

15%

16%

16%

20%

9%

15%

14%

21%

22%

21%

18%

14%

5%

12%

13%

15%

18%

30%

20%

18%

36%

10%

23%

20%

Hombre

Mujer

ABC1

Media alta

Media Baja

Baja

Gen Z

Millennials

Gen X

Baby Boomers

Silenciosa

CABA

GBA

PBA

Centro

Cuyo

NOA

NEA

Sur

Fernandez

Otros

Macri

El 60% seguramente o probablemente se aplicaría la vacuna contra el 

CoVID-19
Si la vacuna para prevenir el CoVID19 estuviera disponible hoy, ¿cuál de las siguientes opciones refleja mejor tu disposición

a aplicarte la vacuna?

38%

22%

6%

13%

19%

0%

25%

50%

75%

100%

Vacuna

Seguramente NO

me la aplicaría

Probablmente NO

me la aplicaría

No sabe

Probablemente

me la aplicaría

Seguramente me

la aplicaría

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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con el nombre del país de origen

sin el nombre del  país de origen

Experimento: La percepción de la seguridad de las vacunas Moderna, Janssen-J&J 

y Oxford aumentan significativamente cuando se nombra a su país de origen

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Teniendo en cuenta los distintos proyectos de investigación y desarrollo de vacunas en el mundo, 

¿Cuán segura crees que es cada una de las siguientes vacunas? Muy segura, Algo segura, Nada segura, Poco segura

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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69%

18%

7%
6%

Que la aprobación de la vacuna vaya

demasiado rapido sin establecer

completamente que sea segura y

efectiva

Que la aprobación de la vacuna vaya

demasiado lenta, creando retrasos

innecesarios en el acceso a la misma

No se

Prefiero no contestar

Al 69% de los encuestados le preocupa que haya apuro en la aprobación 

de la vacuna sin establecer completamente que sea segura y efectiva 
Pensando acerca de los distintos proyectos y desarrollos de vacunas, ¿Cuál de las siguientes cuestiones te preocupa más?

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Base: 1015 casos (Total), Diciembre 15-28 2020 [Datos Ponderados Según NSE y Edad]
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▪ Los resultados de Diciembre de 2020 señalan que el 76% de los encuestados están insatisfechos con la marcha general de las cosas. El voto y las

generaciones son los segmentos que poseen más variaciones. Segmentando por el nivel socioeconómico, en todos los casos la insatisfacción total

supera a la satisfacción total y alcanza más del 60%. Además, hay una fuerte raíz partidaria en la opinión sobre la satisfacción: entre los votantes de

Fernández la satisfacción total es del 58% mientras que entre los votantes de Macri es del 2%. Si comparamos con las mediciones anteriores podemos

ver que la satisfacción en Diciembre se mantiene estable en 22% luego de la caída observada a partir del mes de Abril donde la satisfacción era del

57%.

▪ Sobre la satisfacción con el desempeño de los cuatro poderes, podemos observar que menos de 1/5 de los encuestados están satisfechos con su

desempeño. En este caso, el mayor nivel de insatisfacción entre los encuestados se observa con la Corte suprema (76%). El Poder Ejecutivo sufrió la

mayor caída en la satisfacción por su desempeño luego del pico observado en el mes de Abril. La satisfacción con todos los poderes ronda alrededor

de los 19 y 20 puntos.

▪ En lo que respecta a la aprobación de la gestión del presidente Alberto Fernández, disminuyó en 35 puntos porcentuales desde el 67% registrado en

Abril al 32% registrado en el mes de Diciembre. Las regiones con mayor aprobación son el Sur del país (45%) , el Gran Buenos Aires (41%), y la

Provincia de Buenos Aires (36%). La generación Millennial es la que más aprueba al gobierno de Alberto Fernández (38%) mientras que la generación

Silenciosa es la generación que más lo desaprueba (82%) Entre los distintos niveles socioeconómicos, notamos que la mayor desaprobación se

encuentra entre el Nivel socioeconómico ABC1 con una desaprobación total de 72%, mientras que la mayor aprobación se encuentra en las clases

Media alta (34%) y Baja (33%). Finalmente, los votantes de Macri son el segmento que más desaprueba al gobierno (94%).

▪ En cuanto a la satisfacción con las distintas políticas del gobierno, se observa que la política científica y la política de salud encabezan la lista como las

más valoradas entre los encuestados. Un 35% dice estar algo o muy satisfecho con la política científica y el 31% con la política de salud. En el otro

extremo, el mayor nivel de insatisfacción lo presenta la política de seguridad con un 84% de encuestados que dicen estar muy o algo insatisfechos

con ella. La segunda política con mayor nivel de insatisfacción es la política económica (80%), seguida por la política educativa (75%).

Satisfacción y Aprobación 
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▪ Los encuestados consideran que el principal problema es la corrupción (43%), seguido por delincuencia/robos/inseguridad (37%) y la inflación (33%).

Epidemias y enfermedades pasó del quinto lugar en la lista de problemas en julio al décimo lugar con un 14% de menciones en Diciembre, por

debajo de los bajos salarios (15%) y la educación (18%)

▪ Ahora bien, si observamos los datos segmentando las respuestas entre los votantes de Macri y los de Fernández notamos que entre estos últimos la

falta de empleo/desempleo se encuentra en primer lugar de la lista (40%) seguida por la delincuencia, robos e inseguridad (35%). Los políticos se

posicionan en undécimo lugar (9%) En cambio, entre los votantes de Macri el problema priorizado es la corrupción (56%), seguido por los políticos

(39%). Esto nos da la pauta de una clara disconformidad con los principales actores políticos entre los votantes de Juntos por el Cambio. Otra

divergencia partidista puede observarse en la posición de las epidemias y enfermedades en el ranking de los principales problemas que afectan al

país. Mientras que ocupa el quinto lugar entre los votantes de Fernández, solo el 5% de los votantes de Macri consideraron que es uno de los

principales problemas que afectan hoy al país.

▪ Pensando la situación nacional en retrospectiva, un 74% de los encuestados opina que está peor, notándose un aumento desde la medición de julio

(65%). Respecto a la situación personal, el 12% considera que está mejor, el 28% siente que está igual que antes y un 57% dice que está peor. En

términos prospectivos, es decir, considerando las expectativas futuras, el 47% considera que la situación del país empeorará, con una reducción del

pesimismo de 10 puntos respecto de la última medición. Por el contrario, un 23% considera que la situación del país mejorará y un 21% considera que

estará igual. En cuanto a la situación personal, un 28% opina que su situación mejorará, mientras que el 30% considera que empeorará. En este caso,

podemos observar una reducción de 7 puntos en las visiones pesimistas sobre el futuro personal.

Principales problemas, percepción prospectiva y retrospectiva
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▪ En esta última medición el dirigente con mayor imagen positiva es Horacio Rodríguez Larreta (45%), seguido por María Eugenia Vidal (43%) y por

Patricia Bullrich (35%). Cabe aclarar que Horacio Rodríguez Larreta es el único dirigente con un diferencial positivo de seis puntos ( i.e. tiene un

porcentaje mayor de opiniones positivas que negativas). Alberto Fernández se encuentra en quinto lugar con un 34% de imagen positiva. Cabe

mencionar que la imagen del presidente Fernández continúa en descenso tras el pico observado en Abril. Por otro lado, Cristina Fernández de

Kirchner (23%) es la segunda dirigente con un diferencial negativo mayor (-49). Finalmente, en lo que respecta a la imagen de dos de los principales

referentes de la oposición, observamos que la imagen positiva de Mauricio Macri es del 30%, mientras que en el caso de Elisa Carrió es del 33%.

▪ En cuanto a los funcionarios y ministros, los tres funcionarios con mayor imagen positiva entre los encuestados son Sergio Berni (31%), Ginés

González García (22%) y Martín Guzmán (22%). Cabe destacar que, en todos los casos, los funcionarios y ministros presentan un diferencial negativo

(i.e. tienen un porcentaje mayor de opiniones negativas que positivas), incluso aquellos que encabezan la lista. Asimismo, los funcionarios con el

mayor diferencial negativo son el Ministro de Relaciones Exteriores, Felipe Solá (-35), el Ministro de Defensa, Agustín Rossi (-31) y la ministra de

Seguridad de la Nación, Sabina Frederic (-31). En el otro extremo, los funcionarios con el menor diferencial negativo son Martín Guzmán (-14), Sergio

Berni (-12) y Daniel Arroyo (-10).

▪ Hemos indagado nuevamente sobre las preocupaciones de los entrevistados considerando el contexto actual de pandemia de COVID-19. En primer

lugar, se encuentra la preocupación por el precio de los alimentos básicos (96%), seguido por el desempleo (94%) y los impuestos (91%). En contraste,

los temas o cuestiones que menos preocupan a la gente son la seguridad de las drogas farmacéuticas (62%), la inmigración ilegal (52%) y la

posibilidad de un ataque terrorista (27%).

▪ El 44% de los encuestados está de acuerdo con las medidas temporales implementadas por el Gobierno. No obstante, un 52% está en desacuerdo. El

acuerdo con las medidas no sufrió cambios significativos respecto de las mediciones del mes de Octubre. Por otro lado, el 88% de los encuestados

consideran que el virus es algo o muy peligroso, mientras que el 10% considera que es poco o nada peligroso. Cabe aclarar que la percepción del

virus como muy peligroso aumentó 7 puntos porcentuales desde la última medición pasando de 46% en Octubre a 53% en Diciembre. Además, la

percepción sobre la exposición al coronavirus no presenta cambios significativos entre las mediciones de Octubre y Diciembre. En este informe, el

65% de los encuestados se consideran muy o algo expuestos al virus mientras que el 32% se consideran poco o nada expuestos.

Opinión sobre dirigentes y ministros- Especial COVID
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▪ En lo que respecta a la propuesta e implementación de algunas iniciativas del Gobierno Nacional en los últimos meses, se observa que la medida con

más acuerdo es la legalización de autocultivo de cannabis para uso medicinal (con un 74% de encuestados que dijeron estar muy o algo de acuerdo

con ella). Seguida por un 49% de los encuestados que se encuentra muy o algo de acuerdo con el impuesto a las grandes fortunas . En contraste, el

47% de los encuestados dice estar algo o muy en desacuerdo con el proyecto de ley sobre legalización del aborto que fue aprobado el 30 de

Diciembre de este año.

▪ Rechazo hacia las paso: el 38% considera que deben eliminarse definitivamente y un 20% considera que deben eliminarse el año que viene. Esta

opinión tiene una clara divergencia partidaria. Mientras que el 44% de los votantes de Macri consideran que deben eliminarse las paso

definitivamente, este porcentaje se reduce al 26% entre los votantes de Alberto Fernández.

▪ En relación con las vacunas para prevenir el COVID, el 60% de los Argentinos se aplicaría la vacuna seguramente o probablemente. La generación más

predispuesta a darse la vacuna es la generación Silenciosa (77%). Por el contrario, la generación más reticente a aplicarse la vacuna son los Millennials

(38% de los encuestados seguramente o probablemente no se la aplicarían). Los hombres (69%) están más dispuestos a aplicarse la vacuna que las

mujeres (55%). El Gran Buenos Aires (71%) y CABA (66%) son las regiones más dispuestas a aplicarse las vacunas. En todas las regiones, la

predisposición a colocarse las vacunas supera el 50%. No obstante, al 69% de los encuestados le preocupa que haya apuro en la aprobación de la

vacuna sin establecer completamente que sea segura y efectiva.

▪ Por último, hemos realizado un experimento para conocer si la percepción de la seguridad de las vacunas se modifica cuando se informa el país en el

que fueron diseñadas. La percepción de la seguridad de las vacunas Moderna, Jansenn-Johnson y Johnson y la de Oxford AztraZeneca, aumenta la

significativamente al colocar el nombre de los países de procedencia de la vacuna. Asimismo puede observarse que en ambos grupos, la vacuna de

Oxford Aztrazeneca es considerada la vacuna más segura. Cuando no posee el país de procedencia un 46% de los encuestados considera que es

segura. Este porcentaje aumenta a un 54% cuando se aclara el país de procedencia de la vacuna.

Opinión sobre medidas del gobierno
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